

A股已有51位90后董事长 有人24岁接班,有人年薪仅4万多

年轻继承者的故事,有一些励志,还有一点催泪

本报记者 刘莞信

近日,90后的二代郑驹成为了杉杉股份的董事。上市公司中90后接班的话题再度成为热点。

同花顺iFinD数据显示,目前A股上市公司中,有51位90后董事长。记者发现,他们的故事不仅励志,还有点催泪。



视觉中国供图

32岁的郑驹接班 能否带领杉杉重圆千亿梦

近日,杉杉股份董事会全票通过了一项议案,公司创始人郑永刚之子郑驹成为公司董事。

郑驹于1991年出生,本科学历,现任杉杉控股有限公司法定代表人、董事长兼总裁,杉杉集团有限公司董事、总经理(总裁)。

杉杉控股为杉杉集团的控股股东,而杉杉集团为杉杉股份的第一大股东。分析人士认为,这是杉杉股份在筹备二代接班。

一个月前,知名浙商、杉杉控股董事局主席、创始人郑永刚病逝,享年65岁。其实,杉杉的接班很早就规划中了。几年前,郑驹已经活跃在了杉杉系的重大活动现场,如以杉杉控

股总裁身份出席湖南杉杉新办公大楼落成典礼,2018年为杉杉品牌公司在港交所上市敲锣。

据了解,郑驹英国学成回来后,先是负责投资、旅游方向的业务,后出任杉杉控股的法定代表人及董事长,2019年出任杉杉集团董事、副总经理,后于2020年1月升任杉杉集团总经理(总裁)。天眼查信息显示,目前郑驹在59家企业中担任法人,67家企业中担任高管。

杉杉股价自2022年10月底以来持续走熊,曾经的千亿市值已经缩水60%以上。90后的郑驹能否带领杉杉股份走出低迷,这也是公司16万股东当前最关心的。

年薪仅4.92万 中一科技女总裁的故事很励志

创业板公司中一科技有一位相当励志的90后女总裁:汪晓霞。汪晓霞生于1990年,父亲汪汉平创办了中一科技,是“锂电铜箔五虎”之一。2013年大学毕业后,汪晓霞进入中一科技,从市场部的基层业务员起步,经过8年的历练,2016年7月成为中一科技的副董事长。

2018年汪晓霞突然离开了中一科技,南下深圳进入了私募基金行业,直到2019年才回归中一科技。2021年4月,中一科技创始人汪汉平倒下了,年仅54岁。此时,中一科技已于2020年11月向深交所提交了招股书,正处于IPO的问询阶段。中一科技公告了汪汉平的股

份继承事项。汪晓霞的弟弟汪立,生于1997年,2020年突然中断了大学的学业,休学回到中一科技生产中心任职。汪汉平所持有的100%股权由儿子汪立继承。目前汪立持有公司4272万股,持股比例为42.29%。

汪晓霞做中一科技的董事长已经两年了,但其年薪仅4.92万元,是A股众多公司中年薪最低的总裁。值得注意的是,年薪并不是汪晓霞的全部收入,因为在2016年中一科技变成股份公司时,汪晓霞入股了400万股(目前为600万股)。2022年前三季度中一科技的主营继续强劲增长37.97%。

A股现有51位90后董事长 近半数有硕士学历

聚杰微纤董事长出生于1993年,在2019年11月14日带领公司IPO并成功过会时,创下了“A股IPO时最年轻董事长”的纪录。2016年父亲因病去世,仲鸿天接班时年仅24岁。

同花顺iFinD数据显示,目前A股上市公司中,有51位90后董事长。其中有两家上市公司是在今年初迎来了90后董事长。

1月19日,晨曦航空公告称,选举公司董事、总经理吴星宇为公司第四届董事会董事长。1月4日,赫美集团公告称,选举郑梓微担任公司第六届董事会董事长。

有意思的是,这些“90后”董事长的学历普遍较高:51人中有49人为本科学历,其中硕士学历的有24位,21位有海外留学经历。

同花顺iFinD数据显示,在51位90后董事长中,有14位为女总裁。其中,A股最年轻的董事长为春立医疗的史文玲,出生于1998年。史文玲为春立医疗控股股东、实际控制人史春宝的女儿。

一般来说,民企上市公司中接班的都是创始人的子女,但也有让能干的亲戚接任的。比如深天地A的林思存,于2022年8月5日获得董事会支持成为公司新一任董事长。

14位女总裁中,有不少都从家族企业的基层做起。有“中国职业装第一股”之称的乔治白来自温州平阳,公司目前总市值24.82亿元。董事长池也是一位“90后”,而且做董事长有近4年的时间了。

2月份浙江CPI 同比上涨1.0% 肉蛋菜价格降了点 汽柴油价格涨了点

本报讯 据国家统计局浙江调查总队调查数据显示,2023年2月份,浙江居民消费价格同比上涨1.0%。其中,城市上涨0.9%,农村上涨1.4%;食品价格上涨3.3%,非食品价格上涨0.5%;消费品价格上涨1.7%,服务价格上涨0.1%。

居民消费价格环比下降0.6%。其中,城市下降0.6%,农村下降0.6%;食品价格下降1.9%,非食品价格下降0.3%;消费品价格下降0.5%,服务价格下降0.7%。

价格环比指数变化主要特点:

一是食品价格下降1.9%。

近期猪肉市场供应稳定,而节后猪肉需求大幅缩减,导致猪肉价格环比下降10.5%。省内天气持续晴好利于蔬菜生长,部分地产春菜抢先上市,市场供应形势整体向好,鲜菜价格环比下降4.1%。

节后出海捕鱼船只增加,市场供应明显加大,叠加居民消费需求降温,海水鱼、淡水鱼价格环比分别下降8.8%和2.2%。

市场消费处于季节性淡季,鸡蛋价格环比下降1.9%。

二是非食品价格下降0.3%。

非食品中,服务价格下降0.7%。春节后旅游出行、返乡需求较快回落,飞机票、交通工具租赁费、旅游、在外住宿价格分别下降20.6%、10.1%、7.0%和0.7%;务工人员逐步返岗,市场劳动力供给恢复正常,车辆修理与保养、宠物服务、家庭服务、美容美发洗浴、网约车、邮递服务价格分别下降8.4%、5.7%、5.5%、3.7%、1.7%和0.9%;文娱消费需求回落,电影及演出票、网络文娱服务价格分别下降5.0%和1.2%;工业品价格上涨0.2%。

国际原油价格波动影响汽油、柴油、液化石油气价格分别上涨1.0%、1.1%和1.3%。美联储加息预期升温拖累国际金价,金饰品价格下降1.4%。

本报记者 鲁佳